

## Виллу казахского олигарха в Цюрихе очистили от скваттеров | Des squatters ont quitté la villa d'un milliardaire kazakh à Zurich

Auteur: Иван Холмский, [Цюрих](#), 20.09.2011.



Скваттеры на фоне виллы Ибрагимова: гордятся своими действиями, но лиц не открывают (© 20 Minutes)

В августе недвижимость предпринимателя Алиджана Ибрагимова, расположенную на берегу Цюрихского озера, и занимающую площадь 4000 кв. метров, захватила инициативная группа борцов за бесплатное жилье для швейцарского народа. Лишь недавно скваттеров сумели выгнать.

|  
En août, un groupe de squatters s'est approprié la propriété d'un homme d'affaires kazakh Alijan Ibragimov au bord du Lac de Zurich. Les "envahisseurs" ont été chassés un mois après.

Des squatters ont quitté la villa d'un milliardaire kazakh à Zurich

Алиджана Ибрагимова, президента АО «Евразийский банк» и совладельца компании «Eurasian National Resources Corporation» (ENRC), журнал Forbes ставит в список крупнейших предпринимателей бывшего советского блока, оценивая его состояние в 3,3 млрд. долларов. В октябре 2007 года он приобрел виллу в коммуне Кильхберг в кантоне Цюрих. Вилла площадью в 4000 кв. метров расположена прямо через дорогу от берега озера, ее окружает большой заброшенный сад, где растут яблони.

Проблема в том, что хозяин в своем доме не живет, и это не оставляет равнодушным швейцарское окружение. Но если налоговая и другие государственные службы, которые хотели бы видеть у себя в стране как можно больше «русских олигархов», сумели ничем не выдать своей досады, то швейцарские скваттеры не выдержали. Сами они утверждают, что имели право на захват виллы, потому что в течение многих лет она стояла пустая.

В середине августа здесь поселилась компания девушек и юношей. Так как молодые люди не принадлежат ни к какой организации, то в швейцарской прессе их покровительственно называли «юными активистами». «В кантоне Цюрих повсюду ужасающая ситуация с жильем. И оставлять такой уголок в течение многих лет незанятым для нас просто возмутительно», - заявила вскоре после захвата одна из этих активисток, представившаяся как Софи. По ее словам, молодых людей поддерживает множество сторонников. Вскоре к непрошеным жильцам присоединился и немолодой бородатый художник.

Соседи, среди которых международная школа, не были в восторге от новых жильцов. Но активисты заявили, что они не хиппи и намерены заботиться о доме по мере своих сил. Они даже подстригли деревья в саду. Правда, судя по короткому видеофильму, снятому газетой «20 Minutes» на месте, в жилых помещениях царил страшный беспорядок...

Собственники жилья направили захватчикам письмо, но ответа не получили. «Мы останемся здесь так долго, насколько это окажется возможным», - пообещала Софи за всю компанию. К скваттерам в Швейцарии относятся [очень толерантно](#): в силу законодательных причин, выкурить их из занятого жилья занимает от нескольких дней до нескольких лет. Полиция была в курсе происшедшего, но по закону ожидала заявления от хозяина дома. «До настоящего момента заявления нет - поэтому и захвата для нас нет», - говорил еще в начале сентября представитель полиции Штефан Оберлин.

И вот наконец вилла по адресу Зеештрассе 163, в Кильхберге, вновь стоит пустая, нежеланные гости покинули ее. «Получив заявление от владельца, мы провели контрольный визит», - пояснил Вернер Шауб, спикер кантональной полиции Цюриха, газете «20 Minutes». В тот же день территория виллы была скваттерами освобождена.

Самое же интересное произошло после их ухода: рабочие, нанятые владельцами жилья, привели его в нежилое состояние. Разбили стекла в окнах и заколотили их досками, вывели из строя кухонное оборудование и сантехнику - очевидно, все эти меры должны были предупредить новое вторжение захватчиков. «Это - настоящее лицо капитализма! Лучше уничтожить дом, чем использовать его в социальных целях. Ведь ремонт здесь обойдется в миллионы», - с возмущением отреагировали «молодые активисты». Выводов в адрес цюрихского руководства, регуляторно

создающего в своем кантоне прецеденты с жильем, мы делать не будем, но нашим соотечественникам можем только посоветовать держать свои швейцарские дачи под присмотром. На случай рецидивов национализации частной собственности на озерном берегу.

[недвижимость в Швейцарии](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Скваттеры заплатили Цюриху 20 тысяч франков монетами по пять сантимов](#)

[Цюрихский 5-звездочный отель перестраивается под студенческое общежитие](#)

[Выходцы из СССР портят швейцарский рынок недвижимости?](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/villu-kazahskogo-oligarha-v-cyurihe-ochistili-ot-skvatterov>